
 

 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DE MAIO DO COMITÊ DE INVESTIMENTOS DO IPM 
PREVIFOR 

 
Data: 
29/05/2024  

          
Horário: 10:00h 

Local Instituto de Previdência do Município - IPM 

Participantes Josué de Sousa Lima, José Roberto de Oliveira, Talita de Moura 

Alves, Renata Duarte, Raimundo da Costa Campos, Milena Gondim, 

Rafael Beserra e Vitor Leitão.  

 

Pauta da Reunião Ordinária  

• Aprovação da Ata do Mês de Abril 

• Comunicado sobre a Certificação dos Conselheiros 

• Esclarecimentos sobre a aquisição e custódia dos títulos públicos indicados 
pela Estudo de ALM da LEMA 

• Apresentação da sugestão de alocação dos recursos encaminhada pela 
consultoria LEMA 

• Participação do IPM no Prêmio ABIPEM  
 

Ata da Reunião 

Aos vinte e nove dias do mês de maio de 2024, às 10:00h, na sala de reunião da 

Superintendência do IPM, se reuniu o Comitê de Investimentos deste Instituto 

IPM/PREVIFOR para a realização de sua reunião ordinária do mês de Maio.  

O Superintendente, Dr. Josué de Sousa Lima, após a constatação de que todos 

estavam presentes, iniciou a reunião dando as boas-vindas a todos os integrantes do 

Comitê.  

A Reunião foi iniciada e foram tratados os seguintes pontos abaixo elencados: 

• A Diretora de Previdência, Sra. Talita Alves, colocou a Ata da reunião de Abril 

de 2024 em aprovação, o que foi devidamente aprovada pelo Comitê de 

Investimentos; 

• O Diretor Financeiro, Sr. Costa Campos, informou que mantém as tratativas 

com o Banco do Brasil para a assinatura do contrato entre IPM e o Banco, 

para a custódia dos titulos públicos, conforme indicação da Consultoria LEMA 

e aprovado na reunião do Comitê de Investimentos no mês de Abril. Informou 

que seguem, também, as tratativas para a aquisição dos referidos titulos no 

montante aprovado de R$ 19 milhões (conforme quadro abaixo apresentado e 

aprovado na última reunião): 
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• Foi tratatado sobre a apresentação que o Banco do Brasil fez ao IPM sobre os 

Fundos de Vértices. O consultor Vitor mencionou que os ganhos e riscos com 

a aplicação nesse ativo são iguais aos ganhos e risco de comprar os títulos 

direto. Pontuou haver diferença entre os dois ativos em dois aspectos: i) 

diferença no custo, uma vez que, comprando-se os títulos direto o PREVIFOR 

teria somente o custo da custódia de R$ 900 reais cobrados pelo Banco 

mensalmente e aplicando-se no Fundo de Vértice teria-se a taxa de 

administração de 0,10% ou 0,15%, ao ano, dependendo do Fundo, sobre o 

montante aplicado, e ii) diferença no prazo, uma vez que o Fundo de Vértice 

mais longo do BB é para 2040, ao passo que, os títulos podem ser adquiridos 

com prazo maior, uma vez que o PREVIFOR-PRE não tem obrigações de 

curto e médio prazos. Sr. Costa Campos mencionou que o Banco do Brasil 

sugeriu a aplicação de R$ 500 mil nos Fundos de Vértices. Sr. Vitor 

mencionou que a taxa de administração desses fundos de vértices estão boas 

se comparadas aos demais fundos. Diante do exposto, ficou aprovado pelo 

Comitê que será feita a aplicação nos Fundos de Vértice conforme indicação a 

ser encaminhada pela Consultoria Lema especificando os valores a serem 

aplicados e quais os respectivos Fundos;  

• A Diretora de Previdência Sr. Talita, comunicou ao Comitê que o IPM obteve o 

24º. lugar em sua categoria no Prêmio da Abipem na Área de Investimentos. 

Ressaltou que foi de grande importância a participação pela primeira vez do 

IPM no Prêmio, principalmente por conseguir estar entre os 80 RPPS 

premiados dentre os mais de 2000 RPPS inscritos. Falou da importância do 

aprimoramento de algumas práticas de transparência e gestão dos 

investimentos e a necessidade de melhoria em alguns critérios para o próximo 

ano. O consultor Vitor mencionou que a Consultoria LEMA irá auxiliar o RPPS 

nos pontos que precisam ser melhorados ou ainda implantados; 

• A equipe da DIPREV, bem como o Consultor Vitor, relembraram que o prazo 

legal para a certificação de 1/3 dos membros dos Conselhos de Administração 

e Fiscal continua até o dia 31/07/2024 e que a data de 31/07 continua 

estabelecida como a data base para a compravação anual da certificação 

perante a Secretaria de Previdência para fins de CRP. Foi ressaltada a 

necessidade de urgência das respectivas certicações visando a renovação do 
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CRP que acontecerá no mês de Setembro de 2024 (primeira renovação após 

a data da exigência estabelecida de 31/07/24). A Procuradora Jurídica, Dra. 

Milena Gondim, mencionou que o Edital para as eleições dos novos 

conselheiros já está pronto e que haverá reunião com os conselheiros no dia 

06/06 para tratativas sobre o Edital e as eleições, uma vez que o Edital precisa 

ser aprovado pelos atuais conselhos. Informou que, após a aprovação, o 

trâmite total para a finalização das eleições deve ter a duração entre 30 e 45 

dias. Ficou então acertado que o processo de contratação do curso de 

preparação dos conselheiros para a prova de Certificação seguirá, para que, 

ao final das eleições os conselheiros, titulares e suplementes, já possam 

participar do curso e possam submeter-se ao exame de certificação em tempo 

hábil; 

• Foi apresentada pelo consultor Vitor, a sugestão de alocação dos novos 

recursos, de acordo com os estudos e projeções realizados pela empresa 

LEMA (conforme e-mail em anexo e tabela abaixo). A Consultoria indicou a 

alocação dos novos recursos, de aproximadamente 5,5 milhões, equivalentes 

a 6,4% da carteira de ativos do PREVIFOR, nos fundos IMAB-5 e IRF-M1, 

ambos de Renda Fixa e do Banco do Brasil, e já existentes na carteira de 

investimentos do PREVIFOR. A alocação sugerida foi de R$ 3 milhões para o 

Fundo IRF-M1 e R$ 2,5 milhões para o Fundo IMAB-5. A sugestão de 

alocação foi aprovada pelo Comitê de Investimentos;  

 

Ao final, o Superintendente perguntou se algum dos membros tinha alguma 

colocação a fazer. Nada mais tendo a tratar, deu por encerrada a reunião. 

 

ASSINATURAS: 

Josué de Sousa Lima 

José Roberto de Oliveira 

Raimundo da Costa Campos 
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Talita de Moura Alves 

Renata Morais Duarte 

Rafael Beserra Batista 

Milena Gondim 
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ASSINADO POR:

Este documento é cópia do original e assinado digitalmente sob o número SMS2AJ5V

Para conferir o original, acesse o site https://assineja.sepog.fortaleza.ce.gov.br/validar/documento, informe o malote 3460612 e código SMS2AJ5V
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